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Vragen van het lid Pia Dijkstra (D66) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over de strijd rondom ADHD-medicatie voor volwassen 
(ingezonden 16 oktober 2014) 

Vraag 1
Kent u de uitzending van Argos «Strijd om ADHD-medicijnen voor volwasse-
nen»1 en het bericht «Offlabelgebruik methylfenidaat omstreden»?2 

Vraag 2
Kunt u ingaan op de registratieprocedure van het middel Strattera van 
farmaceut Eli Lilly? Kunt u reageren op de uitlatingen van Dick Bijl over het 
onderzoek dat door deze farmaceut is gedaan, en hierbij specifiek ingaan op 
de samenstelling van de patiëntengroep? 

Vraag 3
Kunt u uiteenzetten op basis van welke onderzoeken en argumenten het 
College ter Beoordeling van Geneesmiddelen (CBG) ervoor heeft gekozen 
geen vergunning te verstrekken voor het middel Concerta voor gebruik door 
volwassenen? Kunt hierbij ook ingaan op de vraag waarom het middel wel 
veilig voor kinderen wordt geacht? 

Vraag 4
Klopt het dat het middel wel mag worden voorgeschreven aan volwassenen 
die het middel ook als kind al kregen, en hier goed op reageerden? Waarom 
mag het middel niet meer worden voorgeschreven wanneer ADHD pas op 
latere leeftijd wordt ontdekt? 

Vraag 5
Aan hoeveel volwassen patiënten is Concerta nog voorgeschreven nadat de 
registratie van dit middel is afgewezen door het CBG? Hoe vaak wordt andere 
ADHD-medicatie voor volwassenen voorgeschreven? 

1 Argos uitzending «Strijd of ADHD-medicijnen» voor volwassenen, 11 oktober 2014.
2 «Offlabelgebruik methylfenidaat omstreden», 13 oktober 2014, http://

medischcontact.artsennet.nl/Actueel/Nieuws/Nieuwsbericht-1/146798/Offlabelgebruik-
methylfenidaat-omstreden.htm?utm_source=subscribers_medischcontact_dagelijks&
utm_medium=email&utm_term=&utm_content=&utm_campaign=20141014.
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Vraag 6
Klopt het dat de afwijzing van de registratie voor Concerta toevallig aan het 
licht is gekomen, en dat een afwijzing van een registratie in de regel geheim 
wordt gehouden vanwege bedrijfsbelangen, zoals wordt gesteld in het artikel 
in Medisch Contact? Wat vindt u van deze procedure? 

Vraag 7
Wat is uw reactie op het voornemen van de commissie van de Nederlandse 
Vereniging voor Psychiatrie om Concerta als eerste aangewezen middel op te 
nemen in een nieuwe richtlijn voor volwassenen met ADHD? Bent u van 
mening dat er veilig kan worden voorgeschreven, ondanks de afwijzing door 
het CBG? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 8
Wat is uw reactie op de uitspraak van de Inspectie voor de Gezondheidszorg 
(IGZ) dat deze nieuwe richtlijn voor psychiaters leidend wordt bij het toezicht? 

Vraag 9
Hoe beoordeelt u de situatie waarin het CBG het middel Concerta niet heeft 
willen registeren, maar de IGZ aangeeft de richtlijn van de beroepsgroep, 
waarin Concerta het eerste aangewezen middel is, als leidend te zien? Bent u 
van mening dat deze situatie verwarrend en onwenselijk is voor patiënten en 
artsen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe wilt u alsnog duidelijkheid creëren 
voor patiënten en artsen? 

Vraag 10
Vindt u het noodzakelijk dat er nieuw wetenschappelijk onderzoek wordt 
gedaan, nu de bestaande onderzoeken voor verschillende interpretaties 
vatbaar blijken? Zo nee, waarom acht u dat niet nodig?
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